

**В диссертационный совет Финансового
университета Д 505.001.109 по защите
диссертации на соискание ученой степени
кандидата наук, ученой степени доктора
наук**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Костикова Павла Сергеевича
на тему «Трансформация инструментов управления бюджетными
расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Актуальность диссертационного исследования Костикова П.С. обусловлена наличием нерешенных задач в системе финансового обеспечения государственных услуг в социальной сфере. Системный подход к решению указанных задач требует разработки и реализации научно-обоснованного комплекса теоретических положений и практических мер, направленных на дальнейшую трансформацию инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, которые бы позволили сформировать сущностное понимание государственных услуг в социальной сфере и особенностей их финансирования, а также способствовали достижению национальных целей развития Российской Федерации.

Диссертационное исследование затрагивает многогранные аспекты финансовых отношений, возникающих в процессе применения инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере. В этой связи автор ставит и успешно решает ряд задач.

Основные выводы работы развивают теоретические аспекты управления бюджетными расходами в социальной сфере и определяют направления трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере.

Практическая значимость работы состоит в разработке комплекса предложений по трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, которые могут быть использованы уполномоченными органами государственной власти при уточнении организационно-правовых основ, инструментов и процедур управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере.

Особый интерес в исследовании представляет научно-методический подход к трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере. Данный подход заключается в реализации комплекса практических предложений по созданию равных условий финансового обеспечения для государственных и негосударственных исполнителей услуг, повышению конкурентности распределения и прозрачности использования бюджетных средств, оптимизации процедур финансового обеспечения государственных услуг в социальной сфере за счет бюджетных средств.

В целом тема диссертации в автореферате раскрыта достаточно полно. Содержание автореферата свидетельствует, что соискателем проведен всесторонний анализ поставленных научных вопросов, получены результаты, обладающие достоверностью, что следует из их апробации на международных и всероссийских научно-практических конференциях и внедрения в практику организаций.

В то же время в качестве одного из предложений, содержащихся в научно-методическом подходе к трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, отмечено установление обязательности применения государственного социального заказа при управлении бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере. Представляется целесообразным акцентировать дополнительное внимание на практической значимости от реализации данного предложения, учитывая, что переход на применение

новых инструментов управления бюджетными расходами может повлечь увеличение административной нагрузки на уполномоченные органы власти.

Важно отметить, что указанное замечание не снижает значимости выполненного исследования и может рассматриваться в качестве рекомендации для проведения научных исследований в дальнейшем.

С учетом вышеизложенного, представляется возможным сделать вывод, что диссертационная работа «Трансформация инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере» Костикова Павла Сергеевича представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, выводы которого обоснованы с теоретической и практической точек зрения. Представленная работа соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Костиков Павел Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Профессор кафедры финансовых
рынков и финансовых институтов
Института Управления экономики и финансов
Казанского федерального университета,
доктор экономических наук, профессор

Сабитова Надия Михайловна

«26» ноябрь 2025 г.

Контактная информация:
Казанский федеральный университет
Тел.: 8(965) 5938988
E-mail: sabitovanim@mail.ru
Адрес: Казань, ул. Бутлерова, 4